
APTF 온라인 설문조사 결과 

한어 평신도 391, 한어 목회자 164 영어 평신도 26 영어 목회자 23  (2/3/2019)  

 

현 장정의 성 소수자 목사안수, 동성결혼 반대입장에 대한 지지여부  
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 391 0% 12.0% 5.9% 3.3% 11.0% 67.8% 
한어목회자 150 0% 16.0% 8.0% 2% 16.7% 57.3% 
영어평신도 26 0 24 4 8 4 60 
영어목회자 23 0 39.1 4.4 8.7 8.7 39.1 

 

KUMC 교회가 교단에서 나오는 교단이나 지역총회(선교연회)를 구성한다면 따르겠는가?  
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 384 2.3% 7.6% 4.7% 6.8% 24.0% 54.7% 
한어목회자 157 0.6% 21.0% 11.5% 4.5% 26.8% 35.7% 
영어평신도 25 8 32 8 4 16 32 
영어목회자 23 4.4 43.5 0 13.0 13.0 26.1 

 

KUMC 교회가 교회재산을 가지고 교단을 떠날 수 있다면 교단을 분리하겠는가?  
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 381 2.4% 6.0% 5.5% 8.4% 21.3% 56.4% 
한어목회자 152 1.3% 19.1% 7.9% 7.9% 20.4% 43.4% 
영어평신도 25 4 28 4 8 4 52 
영어목회자 23 4.4 39.1 0 13.0 17.4 26.1 

 

KUMC 교회가 교회재산을 포기하고 교단을 떠날 수 있다면 교단을 분리하겠는가?  
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 374 5.1% 11.2% 7.5% 10.4% 18.7% 47.1% 
한어목회자 152 4.6% 23.7% 11.8% 10.5% 25.7% 23.7% 
영어평신도 25 4 32 4 12 8 40 
영어목회자 21 9.5 33.3 9.5 9.5 14.3 23.8 

 



연합감리교회 목사가 동성결혼을 주례하는 것은 교회법에 따라 처벌받아야 한다고 생각합니까?   
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 388 1.3% 6.2% 5.7% 4.4% 17.8% 64.7% 
한어목회자 154 0.7% 17.5% 3.3% 2.0% 26.6% 50.0% 
영어평신도 25 0 28 0 16 8 48 
영어목회자 23 0 34.8 4.4 17.4 0 43.5 

 

교단이 성소수자 목사안수와 동성결혼을 허용한다면 지금 출석하는 교회/교단을 떠나시겠습니까?   
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 386 4.2% 8.0% 11.9% 6.2% 18.9% 50.8% 
한어목회자 154 3.3% 20.1% 11.0% 9.7% 22.7% 33.1% 
영어평신도 25 0 28 4 12 4 52 
영어목회자 23 0 39.1 8.7 13.0 21.7 17.4 

 

연합감리교회는 성소수자 목사안수와 동성결혼 금지조항을 장정에 분명히 명시해야한다.    
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 369 2.4% 4.1% 2.4% 4.9% 17.3% 68.8% 
한어목회자 150 0.7% 16.0% 5.3% 3.3% 20.0% 54.7% 
영어평신도 24 0 29.2 4.2 0 0 66.7 
영어목회자 23 0 43.5 0 13.0 4.4 39.1 

 

동성결혼과 성소수자 목사안수는 타협이 불가능하므로 진보-중도-보수 진영입장에 따라 3 개의 

독립된 지역총회로 분할하는 것이 바람직하다   
 모르겠음 전혀 지지하지 

않음 

지지하지 

않음 

중립 지지 적극적인 

지지 

한어평신도 359 9.2% 28.4% 17.3% 11.7% 17.8% 15.6% 
한어목회자 151 7.3% 25.1% 20.5% 8.6% 25.2% 13.3% 
영어평신도 24 4.2 45.8 8.3 16.7 8.3 16.7 
영어목회자 23 0 39.1 8.7 13.0 21.7 17.4 

 

 
 


